

# 心得部落格

同學:閱讀了好讀周報後,將你的心情填在心得部落格專區,內容呈現可以多元,如:編寫一首新詩、可以畫四格漫畫、單純的寫心得感想,有創意的創作往往帶來不同的驚奇!

看完這篇文章之後,我發現有時候我們真的會因為怕問錯問題被嘲笑,所以有問題也沒有問出來。這是現在很多學生在學習上遇到的瓶頸,包括我也一樣,不喜歡問問題,因為害怕被嘲笑,所以其實有時候有些比較不害羞的同學反而在這方面比較沒有太大問題。文章中所提到的要有「不要臉」精神,其實對一些人來說是件蠻困難的事情,有些人不擅長表達,會造成溝通上的問題;有些人不敢問,導致不會的題目或問題在考試的時候就不會,因而成績下滑。我覺得如果不方便或是害羞,可以私底下找老師詢問,比起你什麼都不問,這個方法是最好的方式。當然,如果可以當面直接問最好,有時候鼓起勇氣一次,不要臉的問問題,或許對學習會更有幫助。我反而覺得不是老師教育的問題,因為我遇過的老師都告訴我們不會就要問,大部分都是學生不敢問,雖然有時候問太簡單的題目,可能老師也會唸幾句類似「這麼簡單都不會,上課都沒在聽嗎」之類的話語,這可能也是台灣學生不太發問的原因之一。以我的補習班老師來做例子,每次考完試,他會問我們有沒有問題,或者是規定每個人一定要問到一題,這樣的方式就可以避免學生不懂裝懂,也不會有被嘲笑的問題。面對問題,我們都要勇敢問出來,就像文章說的「不要臉」精神。

# 美好剪讀報時光

## 剪出樂趣~

班級: 7年6班 姓名: 張佳羽 座號: 1

畢業於大同大學電機系的劉登凱,負責「毅力號」軟硬體整合。劉登凱接受聯合報視訊專訪表示,NASA執行計畫有一套嚴謹的管理方法,除了「自我管理」和「保留餘地」,更重要的是要有「不要臉」精神:堅持、不要臉、堅持不要臉是人生成功的三要素。

劉登凱大學畢業後赴美深造,成為NASA火星探測計畫成員之一,成功將第一部火星車送上火星,至今已執行過9次NASA任務,成功率百分之百。這次毅力號任務,劉登凱負責太空船硬體軟體整合。

他說,NASA執行計畫有套嚴謹管理方法,最重要的是「管理自己的能力」,要有清楚目標、過程,並且堅持下去。

他表示,因為計畫趕不上變化,不管做什麼事情都要替自己保有「餘地」,保留足夠時間、資源,比如賺一塊錢就不能把一塊錢全部花掉,跟人家約時間見面一定要提前10分鐘到,做計畫期程是要多留1年。

另外是「風險估計」。劉登凱說,執行的計畫若是高風險,就要投入更多人力、金錢、時間,把風險降低,最後一定可以解決,無法解決就代表這件事根本不該去做,但最重要的是要有「不要臉」精神。

「台灣教育不鼓勵孩子發問。」劉登凱說,台灣的家長和教師不鼓勵孩子問問題,父母認為孩子把書念好就好,其他事情都不要做,因此台灣學生「怕問錯問題會被笑、沒面子」,但他到了美國後「很震撼」,不管求學或就業階段,就是震撼、震撼、再震撼。

他剛到美國時,覺得自己是完全無用的人,修車、煮飯、電腦,什麼都不會,生性害羞的他還是鼓起勇氣到處問別人才逐漸適應。他發現美國學生問題特多,搶著發問,能說善道,台灣學生太保守、不敢發問、三問三不答。

劉登凱認為台灣年輕人競爭力不夠強,他鼓勵台灣學生放下身段勇於發問。他的團隊最近也做了直播節目,鼓勵台灣學生培養好奇心,主動發覺自己要什麼並勇敢問問題。

### 好讀VIP家用自學服務

好讀周報每周二搭配本篇文章,推出名師解析影片,結合生活情境閱讀測驗,提升閱讀素養力!怎麼看到影片? [goodread.u-writing.com](http://goodread.u-writing.com)

